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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Mikael Damberg (S)

2019/20:1270 Beredskap gällande kemikalier till vattenrening och avlopp

Coronakrisen har gett en tydlig bild av bristerna inom svensk beredskap. Men 
det är inte första gången vi varnas. Skogsbränder och extremväder som har 
påverkat livsmedelsproduktionen har tidigare visat på problem och utretts. Det 
är viktigt att vi agerar på de rekommendationer som ges, så att Sverige står 
bättre rustat inför nästa kris. För den kommer. Även om vi inte vet hur den ser 
ut eller vilken form den kommer att ta. 

Det är inte bara brist på skyddsutrustning och vissa läkemedel som vi i kristider 
behöver åtgärda. Tillgången på kemikalier för vattenrening och avlopp har 
också visat sig kunnat bli bristfällig. Sverige behöver därför öka sin 
självförsörjningsgrad rejält. Vi behöver ha en högre beredskap att försörja 
befolkningen, inte bara med sjukvårdsartiklar och skyddsmateriel utan också 
med livsmedel, drivmedel, medicin och kemikalier med mera. 
Beredskapsplanen för det ovan beskrivna väcker självklart frågor, exempelvis 
vilket underlag regeringen utgått från när man under rådande coronakris menar 
att man har fullgod försörjning av kemikalier för rening av dricksvatten. Hur 
länge då? Att det finns beredskap för detta är fundamentalt. Det måste 
upparbetas en ny typ av strategisk plan för lagerhållning på flera olika områden 
och bättre samsyn och samverkan mellan myndigheter och näring för att bidra 
till en fullgod beredskapsplan för Sverige.

Med hänvisning till ovan blir därför min fråga till statsrådet Mikael Damberg:

 

Hur ämnar statsrådet arbeta för att säkerställa Sveriges försörjning gällande 
kemikalier i dag och i framtiden? 

………………………………………

Marléne Lund Kopparklint (M)

Från Riksdagsförvaltningen
2020-04-28
Besvaras senast
2020-05-06 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


